

Годъ 55-й.

Среда, 21-го Октября.

1892 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Идаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлениі.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частные объявленія.



Подписанная цѣна за годовое издание Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп. съ печатной строки, въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Отъ Министерства финансовъ. Уставъ Петрозаводского пожарного общества.—Объ-
явленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника.—Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Присоединеніе къ православію. Изъ Лодейного-
поля. Торговыя цѣны. Телеграммы. Разныя извѣстія.—Иностранныя извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Отъ Министерства финансовъ.

Именнымъ Высочайшимъ Указомъ, дан-
нымъ правительствующему сенату 25-го мая
1888 года, о замѣнѣ прежнихъ Государствен-
ныхъ кредитныхъ билетовъ 25 руб., 10
руб., 5 руб., 3 руб. и 1 руб. достоинствъ
билетами новаго образца, определено, меж-
ду прочимъ, что обязательный срокъ обмѣна
кредитныхъ билетовъ прежнихъ образцовъ
на новые назначается трехгодичный, съ 1-го
января 1890 г. по 1-е января 1893 года,
съ тѣмъ, чтобы, по истеченіи этого срока,
кредитные билеты прежнихъ образцовъ не
принимались въ казенные платежи и не
были обязательны въ обращеніи между ча-
стными лицами.

Обращая вниманіе лицъ, въ распоряженіи
коихъ находятся кредитные билеты преж-
нихъ образцовъ, на вышеизначенное поста-
новленіе, обнародованное въ свое время въ
«Собраниі узаконеній и распоряженій Пра-
вительства», и въ другихъ правительствен-
ныхъ и частныхъ повременныхъ изданіяхъ,
Министерство финансовъ считаетъ необхо-
димымъ пояснить, что указанный выше
окончательный срокъ обмѣна (1-е января
1893 г.) относится: 1) до кредитныхъ би-
летовъ 25 руб., 10 руб. и 5 руб. достоинствъ
съ напечатанными на оборотной сто-

роиъ портретами Царя Алексея Михайло-
вича (билеты 25 руб. достоинства), Царя
Михаила Федоровича (билеты 10 руб. до-
стоинства) и Великаго Князя Димитрия Дон-
скаго (билеты 5 руб. достоинства); 2) до 25
руб. билетовъ благоцѣпта съ свободною
отъ печати оборотною стороною, и 3) до 3
руб. и 1 руб. билетовъ, у коихъ толькъ вы-
пускъ помѣщенъ по срединѣ оборотной сто-
роны билета.

Въ Министерство народнаго просвѣщенія
поступаетъ множество прошеній отъ лицъ
иудейскаго вѣроисповѣданія съ ходатайст-
вомъ о дозволеніи имъ поступить въ то или
другое высшее учебное заведеніе сверхъ
определенной для евреевъ нормы.

Нѣкоторыя изъ полученныхъ прошеній
Министерство народнаго просвѣщенія, на
основаніи установленныхъ правилъ, при-
знало возможнымъ удовлетворить, о чёмъ и
увѣдомило просителей по мѣсту ихъ жи-
тельства; остальная же прошенія, за исте-
ченіемъ нынѣ срока приема въ высшія учеб-
ные заведенія, оставлены безъ послѣдствій,
о чёмъ настоящимъ объявленіемъ и сооб-
щается лицамъ, подавшимъ прошенія.

Утверждаю.
За Министра Внутрен-
нихъ Дѣлъ, товарищъ его
Сенаторъ, Генералъ-Лей-
тенантъ Шебеко.

26-го августа 1892 г.

У СТАВЪ

Петрозаводскаго добровольного пожар-
ного общества.

(Окончаніе. См. № 80 Губ. Вѣд.)

§ 28. Дѣйствительный членъ, выбывающій
изъ г. Петрозаводска на время менѣе мѣсяца,
заявляетъ о томъ своему ближайшему
начальнику письменно или словесно. Выбы-
вающій на время свыше одного мѣсяца дол-
женъ заявить о своей отлучкѣ письменно
начальнику охотниковъ. Отлучающейся изъ
города на время болѣе трехъ мѣсяцевъ,
считается выбывшимъ изъ общества.

§ 29. Оправданіе о нѣявкѣ на пожаръ
или на ученье должно быть заявлено пись-
менно, или словесно, каждый разъ не поз-
же 3-хъ дней начальнику охотниковъ или
его помощнику.

§ 30. Начальнику охотниковъ предста-
вляется решать, на сколько причины нѣявки
заслуживаютъ уваженія и дѣлать виновнымъ
замѣчанія и выговоры. Члены, не предста-
вившіе въ теченіи трехдневнаго срока оп-
равданій о причинахъ нѣявки на ученье
или на пожаръ, подвергаются такому же
взысканію.

§ 31. Дѣйствительный членъ общества, не
представившій оправданій своей нѣявки, по-

слѣдовательно три раза, считается выбывшимъ изъ общества и исключается изъ списковъ членовъ.

§ 32. Въ случаѣ болѣе важныхъ нарушений или неблаговидныхъ поступковъ со стороны члена общества, когда дальнѣйшее пребываніе такого члена въ средѣ общества не можетъ быть терпимо, виновный можетъ быть исключенъ изъ числа членовъ общества по постановленію общаго собранія.

§ 33. Усмотрѣвъ со стороны члена общества дѣйствія, указанныя въ предѣдущемъ §, совѣтъ общества производитъ о поступкѣ члена подробное изслѣдованіе, предоставляемъ ему всевозможныя средства къ оправданію. За тѣмъ приглашаетъ въ свое засѣданіе начальниковъ отдѣльныхъ частей для совѣтскаго обсужденія поступка члена, и по признаніи его виновнымъ, представляетъ свое заключеніе на усмотрѣніе общаго собранія.

§ 34. За особыя отличія при тушеніи пожаровъ, по заявленію начальника охотниковъ и по опредѣленію совѣта общества, могутъ быть выдаваемы отличившимся денежныя награды, въ предѣлахъ, установленныхъ общимъ собраніемъ, а также похвальные листы.

§ 35. Желающій поступить въ дѣйствительные члены общества долженъ подать объ этомъ заявленіе чрезъ начальника охотниковъ въ совѣтъ общества.

§ 36. Лицо, принятное совѣтомъ въ дѣйствительные члены общества, подписываетъ уставъ общества въ удостовѣреніе того, что имъ принимаются къ исполненію всѣ изложенные въ ономъ обязанности члена; вмѣстѣ съ тѣмъ, принятый членъ снабжается цейхмайстеромъ знакомъ, платьемъ и другими принадлежностями членовъ пожарного общества.

§ 37. Дѣйствительный членъ, при желаніи выйти изъ общества, заявляетъ о томъ письменно начальнику охотниковъ, а сей послѣдній представляетъ о томъ совѣту общества. Оставляющій званіе дѣйствительнаго члена обязанъ представить удостовѣреніе цейхмайстера въ полученіи отъ него обратно всѣхъ выданныхъ ему вещей, или представить квитанцію цейхмайстера въ уплатѣ стоимости вещей по ихъ заготовительной цѣнѣ.

Примѣчаніе. Лица, добровольно выбывшия изъ членовъ пожарного общества, могутъ снова поступить въ члены на общемъ основаніи.

§ 38. Члены жертвователи, не внесшіе въ теченіи первыхъ шести мѣсяцевъ каждого года установленнаго симъ уставомъ депеж-

наго взноса, считаются выбывшими изъ числа членовъ жертвователей.

§ 39. Предѣдатель, пять членовъ совѣта общества, врачъ и цейхмайстеръ, избираются изъ среды дѣйствительныхъ членовъ и членовъ жертвователей въ концѣ каждого года общимъ собраніемъ, простымъ большинствомъ членовъ общества, преимущественно изъ домовладѣльцевъ гор. Петрозаводска. Для признания же дѣйствительности избранія недомовладѣльцевъ требуется большинство $\frac{2}{3}$ общаго числа голосовъ.

§ 40. Лица женскаго пола не могутъ быть избираемы въ общественные должности.

§ 41. Всѣ должностныя лица, по окончаніи своего служебнаго срока, могутъ быть вновь избираемы въ тѣ же или другія должности.

§ 42. Вновь избираемыя лица предлагаются къ баллотировкѣ на всѣ должности посредствомъ особыхъ записокъ; самый же выборъ производится посредствомъ закрытой баллотировки шарами.

§ 43. Въ концѣ каждого года совѣтъ общества созываетъ общее собраніе всѣхъ членовъ для разсмотрѣнія отчета за истекшій и приходо-расходной сметы на будущій годъ; для разрѣшенія относящихся къ дѣламъ общества вопросовъ, вносимыхъ совѣтомъ, по его непосредственному усмотрѣнію или по предложенію членовъ общества; для производства выборовъ должностныхъ лицъ общества и утвержденія для послѣдніхъ инструкцій, опредѣляющихъ ихъ права и обязанности.

§ 44. Кромѣ годовыхъ общихъ собраній могутъ быть назначаемы и экстренные общія собранія по опредѣленію о томъ совѣта, или по желанію, письменно заявленному, не менѣе, какъ одною десятою частью всѣхъ членовъ общества.

§ 45. Въ случаѣ закрытия общества, дальнѣйшее назначеніе его имущества, могущаго оказаться по ликвидациіи свободнымъ, обусловливается согласіемъ Олонецкаго губернатора.

Объявленія.

Торги.

Правленіе Вытегорского округа путей сообщенія объявляетъ, что въ общемъ присутствіи его назначено произвести торги 27 ноября съ переторжкою 1 декабря 1892 г. въ 1 часъ дня.

По Тихвинскому отдѣленію.

Въ Новгородской губерніи Тихвинскаго уѣзда.

1) На перестройку шлюзовъ: руб. к.
Херсонскаго въ 1 участкѣ на 22900 90

2) Тифлисскаго	-	-	20559	37
3) Нижегородскаго во II участкѣ			22168	48
4) Кронштадтскаго	-	-	17080	95
5) На ремонтъ Житомирской плотины въ 1 участкѣ			5078	35

Въ Новгородской губерніи Устюжскаго уѣзда.

и 6) На перестройку Пензенскаго шлюза въ III участкѣ - 13302 65

Работы эти должны быть окончены къ 10 мая 1893 года. Желающіе вступить въ торги должны явиться сами или прислать довѣренныхъ, или же на основаніи 171 ст. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ издавлія 1887 года, подать въ запечатанныхъ конвертахъ объявленія не позже 1 часа для назначенного для торга (27 ноября 1892 года) съ залогами на одну пятую часть подрядныхъ суммъ. Залогъ можетъ быть представленъ наличными деньгами или процентными бумагами, поименованными въ 1655 стат. X т. част. I съод. зак. гражд. и продолженіяхъ къ ней, считая таковыя по курсу опредѣленному для каждой бумаги министерствомъ финансовъ.

Олонецкая губернская земская управа симъ объявляетъ, что ею назначены окончательные торги въ г. Петрозаводскѣ въ помѣщеніи Олонецкой губернской земской управы, 13 ноября 1892 года, въ часъ дна на отдачу съ подрида постройки женской больницы въ г. Петрозаводскѣ на сумму 14468 руб. 42 коп. Лица, желающіе взять означенную постройку могутъ явиться въ назначенный день лично или прислать запечатанные объявленія, которые должны быть поданы къ 12 часамъ дна, назначенаго для торговъ. Желающіе принять участіе въ торгахъ, какъ устно, такъ и черезъ запечатанныя объявленія должны представить залогъ въ размѣрѣ $\frac{1}{3}$ сметной суммы наличными деньгами, или гарантированными правительствомъ % бумагами, по оцѣнкѣ ихъ, опредѣленной для принятія въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ. Кондиціи, смету и планъ на постройку зданія желающія могутъ рассматривать въ канцеляріи губернской управы ежедневно, кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней съ 10 до 2 часовъ дна. (3)

Продажа имѣній.

И. д. Судебнаго пристава при Олонецко-Лодейнопольскомъ съѣздѣ мировыхъ судей М. Романовъ, жит. въ г. Лодейномъ Полѣ, по Архангельской улицѣ въ домѣ Семенова, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гражд. суд. объявляетъ, что 15 ноября 1892 г., въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій Оло-

непко-Лодейнопольского мироваго съезда, въ г. Лодейномъ Полѣ, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее Лодейнопольской мѣщанской дѣвицѣ Александрѣ Дмитріевой Васильевой, состоящее изъ плановаго мѣста въ г. Лодейномъ Полѣ, по Разъѣзжей улицѣ, подъ № 123 въ количествѣ 5 саж. по лицу и 40 саж. во дворь. На означенномъ мѣстѣ построекъ никакихъ нѣтъ, никому оно не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе претензіи надворного советника Андрея Федоровича Неелова въ суммѣ 135 руб. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы въ 135 руб. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты, для всѣхъ желающихъ, въ канцеляріи мироваго съезда въ г. Лодейномъ Полѣ во все время съ припечатаніемъ объявленія до начала торга.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружнаго суда Вейсъ, жит. въ г. Новгородѣ, 2 части, 2 участка, по Никитинской улицѣ, въ домѣ № 6, на основаніи 1148 и 1149 ст. гражд. уст. Императора Александра II, объявляетъ, что, по исполненію решения Новгородскаго окружнаго суда, изложенного въ исполнительномъ листѣ его, отъ 27 марта 1892 г. за № 1494, о взысканіи съ Романо-Борисоглѣбскаго мѣщанина Алексѣя Асафова Шорникова, въ пользу наследственной массы имущества умершаго мѣщанина Алексѣя Петрова Назарова въ лицѣ душеприкащица его Кузьмы Иванова Волкова 725 руб. съ процентами на 191 руб. 10 к. съ 11 ноября 1890 г., на 200 руб. съ 6 мая 1890 г. и на 336 руб. 90 к. съ 20 декабря 1890 г., судебныхъ издержекъ 6 р. 45 коп. и за веденіе дѣла 53 руб. 20 к., будеть 28 ноября 1892 года, съ 10 час. утра, при Новгородскомъ окружномъ судѣ, въ залѣ гражданскаго отдѣленія, продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее отвѣтчику Романово-Борисоглѣбскому мѣщанину Алексѣю Асафову Шорникову, состоящее въ г. Новгородѣ, 2 торговой части, 2 участка, по Дворцовой ул., и набережной рѣки Волхова и заключающемся изъ деревяннаго двухъ-этажнаго дома, крытаго тесомъ, деревяннаго двухъ-этажнаго флигеля, двухъ одно-этажныхъ флигелей, трехъ тесовыхъ дровяныхъ сараевъ, съ землею подъ вышеозначенными постройками дворомъ и садомъ, мѣрою по Дворцовой ул. 18 $\frac{1}{2}$ саж., а во внутрь двора къ берегу рѣки Волхова 48 саж., между владѣніемъ купца Дѣльнова, кр. Назарова, и позади набережной рѣки Волхова; въ саду до 30 фруктовыхъ деревьевъ, имѣніе это состоитъ въ залогѣ въ Московскомъ земельномъ банкѣ въ суммѣ 2200 руб. и у С.-Петербургскаго купца Александра Александрова въ 3000 руб. и числится на ономъ недоимокъ 46 р. 32 к., оцѣнено въ 1500 р., съ каковой суммы и начнется торгъ. Опись и всѣ бумаги, относящіеся до продажи, желающіе могутъ разматривать въ канцеляріи суда.

— Судебный приставъ подполковника Тѣнина, съ правой стороны Клапенбурга, а съ задней Незговоровыхъ, оцѣненное въ 420 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ. Опись и всѣ бумаги, относящіеся до продажи, желающіе могутъ разматривать въ канцеляріи суда.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружнаго суда Вейсъ, жит. въ г. Новгородѣ, 2 части, 2 участка, по Никитинской улицѣ, въ домѣ № 6, на основаніи 1148 и 1149 ст. гражд. уст. Императора Александра II, объявляетъ, что, по исполненію решения Новгородскаго окружнаго суда, изложенного въ исполнительномъ листѣ его, отъ 27 марта 1892 г. за № 1494, о взысканіи съ Романо-Борисоглѣбскаго мѣщанина Алексѣя Асафова Шорникова, въ пользу наследственной массы имущества умершаго мѣщанина Алексѣя Петрова Назарова въ лицѣ душеприкащица его Кузьмы Иванова Волкова 725 руб. съ процентами на 191 руб. 10 к. съ 11 ноября 1890 г., на 200 руб. съ 6 мая 1890 г. и на 336 руб. 90 к. съ 20 декабря 1890 г., судебныхъ издержекъ 6 р. 45 коп. и за веденіе дѣла 53 руб. 20 к., будеть 28 ноября 1892 года, съ 10 час. утра, при Новгородскомъ окружномъ судѣ, въ залѣ гражданскаго отдѣленія, продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее отвѣтчику Романово-Борисоглѣбскому мѣщанину Алексѣю Асафову Шорникову, состоящее въ г. Новгородѣ, 2 торговой части, 2 участка, по Дворцовой ул., и набережной рѣки Волхова и заключающемся изъ деревяннаго двухъ-этажнаго дома, крытаго тесомъ, деревяннаго двухъ-этажнаго флигеля, двухъ одно-этажныхъ флигелей, трехъ тесовыхъ дровяныхъ сараевъ, съ землею подъ вышеозначенными постройками дворомъ и садомъ, мѣрою по Дворцовой ул. 18 $\frac{1}{2}$ саж., а во внутрь двора къ берегу рѣки Волхова 48 саж., между владѣніемъ купца Дѣльнова, кр. Назарова, и позади набережной рѣки Волхова; въ саду до 30 фруктовыхъ деревьевъ, имѣніе это состоитъ въ залогѣ въ Московскомъ земельномъ банкѣ въ суммѣ 2200 руб. и у С.-Петербургскаго купца Александра Александрова въ 3000 руб. и числится на ономъ недоимокъ 46 р. 32 к., оцѣнено въ 1500 р., съ каковой суммы и начнется торгъ. Опись и всѣ бумаги, относящіеся до продажи, желающіе могутъ разматривать въ канцеляріи суда.

— Судебный приставъ, состоящий при Новгородскомъ окружномъ судѣ, Алексѣй Афонасьевич Семиковъ, жит. въ г. Новгородѣ, 2 торговой части, за Фодоровскимъ ручьемъ, по Московской улицѣ, въ домѣ Дорреръ, объявляетъ, что, за неплатежъ

крестьяниномъ Псковской губерніи и уѣзда, дер. Сухлова, Степаномъ Степановымъ Смуровымъ, по рѣшенію С.-Петербургскаго окружнаго суда, состоявшемуся 1892 г. 6 марта и изложенному въ исполнительномъ листѣ за № 990, 2000 руб. съ процентами съ 12 февраля 1892 г., судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 148 р. 32 к. Лугскому 2 гильдіи купцу Тимофею Александровичу Александрову, будеть 28 ноября 1892 года, съ 10 час. утра, производиться въ залѣ гражданскаго отдѣленія Новгородскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Смурову, состоящаго въ Новгородской губерніи и уѣзде, 1 станѣ, Любанскої вол., близъ деревень: Лупполь и Молодей и заключающагося въ землѣ, въ количествѣ 1186 дес. 300 саж., болѣе или менѣе, сколько окажется въ натурѣ, со всѣми строеніями, водами, лѣсами и всякаго рода угодьями, подробно показанного въ описи, составленной 22 июня 1892 г. Означенное имѣніе, что видно изъ отношенія старшаго погаруса за № 1558, находится въ залогѣ: а) у надворного советника Григорія Андреевича Цыкина, въ суммѣ 6000 руб. и б) у Лугскаго купца Александрова, въ суммѣ 4500 руб. и, кроме того, на это же имѣніе выдано должнику Смурову, залоговое свидѣтельство 12 ноября 1891 г. за № 1153. Имѣніе это въ общемъ его составѣ оцѣнено въ 7000 руб. и предлагается въ продажу во второй разъ, на второмъ торгу имѣніе можетъ быть продано согласно 1182 ст. уст. гражд. суд. Опись, оцѣнку и всѣ бумаги, относящіеся до настоящей продажи, желающіе могутъ разматривать въ канцеляріи Новгородскаго окружнаго суда.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской ул. д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены генераль маюра Елизаветы Ивановны Мерказиной по закладной въ суммѣ 5000 руб. съ % и за судебные издержки 321 руб. 52 коп., будеть производиться 12 декабря 1892 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго дочерямъ генераль лейтенанта баронессы Елизаветѣ и Маріи Карловымъ де-Брюнольдъ, заключающагося въ трехъ деревянныхъ двухъ-этажныхъ и одномъ одно-этажномъ домахъ и другихъ постройкахъ выстроенныхъ на землѣ принадлежащей С.-Петербургскому лѣсному институту, состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда въ лѣсномъ корпусѣ подъ № 117, на углу Новой и Лѣсной улицъ подъ

полицейскими № 10 и 12. Имѣніе это заложено у взыскательницы Мерказиной въ суммѣ 5000 руб. съ % и будетъ продаваться лишь право отвѣтчицы въ домахъ съ постройками. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3000 руб.

-- Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской ул. д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи графа Сергея Степановича Ланского по закладной въ суммѣ 2000 руб. съ % и за судебныя издержки 166 руб. 40 к., будетъ производиться 12 декабря 1892 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная пролажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ С.-Петербургскаго 2 гильдіи купца Аниссѣ Георгіевнѣ Чернохвостовой, заключающагося въ пустопорожнемъ участкѣ земли въ количествѣ 2400 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, лѣснаго участка, по Ланскому шоссе, подъ № по табелю 1846 г.—381 и 407 а 1874 г.—447, по раздѣленіи же въ 1884 г. первая и вторая части участокъ № 2. Имѣніе это заложено у графа Ланского въ суммѣ 2000 руб. съ % и у Тургань Мирза Бароновской въ суммѣ 2000 руб. съ % и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2700 руб.

Вице-Губернаторъ Страховский.

За Секретаря Россинскій.

Редакторъ Поповъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-ПЕТЕРВУРГЪ.

По извѣстію изъ Ленінъ, отъ 11-го октября, Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Николай Александровичъ прибылъ въ столицу Гречіи и былъ встрѣченъ на вокзалѣ ихъ величествами Королемъ и Королевою Эллиновъ и ихъ августѣйшимъ семействомъ.

* * *

10-го октября, Кронштадтъ поѣхалъ Управляющій Морскимъ Министерствомъ,

для осмотра крейсера I ранга „Генералъ-Адмиралъ“, который въ самомъ непродолжительномъ времени уходитъ въ крейсерство въ Атлантическій океанъ, съ учебною командой строевыхъ квартирмейстеровъ, а также другихъ судовъ и учрежденій.

* * *

20-го октября, въ 12 час. дня, въ Александровскомъ саду состоится торжественное открытие памятника нашему знаменитому путешественнику по центральной Азіи и первому изслѣдователю природы ея И. М. Пржевальскому.

Москва. Въ Москвѣ ежегодно 11-го октября совершаются церковное торжество въ память очищенія первопрестольной столицы непріятелями въ 1812 г. Въ воспоминаніе этого события, на Дѣвичьемъ полѣ сооруженъ, въ 1818 г., храмъ въ память „Седьмого Вселенскаго Собора“, празднуемую Православною церковью 11-го октября. Выступая изъ Москвы 8-го октября, Наполеонъ отдалъ въ с. Троицкомъ слѣдующій приказъ: „22-го или 23-го (т.-е. 10-го или 11-го) октября, въ два часа утра, поджечь магазины съ виномъ, казармы и всѣ публичныя зданія, исключая воспитательного дома, поджечь кремлевскій дворецъ, изложить всѣ ружья, лафеты и колеса и подложить порохъ подъ кремлевскія стѣны“. Исполненіе этого порученія возложено было на маршала Мортѣ (герцога Тревизскаго). Кроме того, послѣднему было предписано поджечь два дома графа Растропчина и домъ графа Разумовскаго; взрывъ Кремля долженъ былъ послѣдовать по выходѣ французскихъ войскъ изъ Москвы. Взрывъ всего Кремля, однако, не удался. Мортѣ, съ оставшимися французскими войсками выступилъ изъ Москвы, вечеромъ 10-го октября, предварительно произведя поджоги; отойдя отъ столицы на незначительное разстояніе, онъ приказалъ пушечнымъ выстреломъ дать сигналъ къ взрыву Кремля. Среди ночи раздался выстрелъ изъ пушки, и земля заколебалась, дрогнули зданія, всѣ жители бросились на улицы, раздѣтые, израненные осколками стеколъ, камней и желѣза. Взрывы повторялись несолько разъ. Но, къ счастью, не всѣ мины были взорваны: въ это самое время полилъ сильный дождь, много способствовавшій прекращенію пожара и окончанію разрушенія. Кремлевскіе соборы уцѣлѣли, но постройки вблизи Ивана Великаго, арсеналъ и многія башни оказались совершенно разрушенными; дворецъ также сгорѣлъ. На кремлевской Никольской башнѣ случилось, при этомъ, доисторическое событие, для увѣковѣченія ко-

тораго, по повелѣнію Императора Александра I, сдѣлана слѣдующая надпись на память потомству: „Въ 1812 г., во время непріятельскаго нашествія, таѣдыша сія почти вся была разрушена подрывомъ непріятеля по чудесною силу Божію, св. образъ угодника Божія, Святителя Николая, здѣ начертанный на самомъ камени, и не только сей образъ, но стекло прекрывающее оный, и фонарь со свѣщею, остались невредимы. Кто Богъ велий, яко Богъ нашъ! Ты еси Богъ, творяй чудеса! Дивенъ Богъ во святыхъ своихъ“. Замѣчательно также, что стекла въ кіотахъ у св. образовъ на башняхъ Спасской и другихъ невзорванныхъ также уцѣлѣли съ висѣвшими передъ ними фонарями. Существуютъ указанія, будто бы Мортѣ очень неохотно исполнилъ приказаніе Наполеона до тла разорить Москву; говорятъ даже, что, для взрыва Кремля, по приказанію Мортѣ, отпущенъ негодный порохъ. Многіе французы протестовали противъ варварскаго намѣренія Наполеона: такъ, начальникъ отряда, занимавшаго зданія почтамта, получивъ приказаніе зажечь ихъ, выступилъ, отказавшись исполнить приказаніе. Во время нашествія Наполеона въ 1812 г., въ Москвѣ, по официальному исчислению, сгорѣло всѣхъ зданій съ церквами около 6.500.

Калуга. 12-го октября, исполнилось 80 лѣтъ со дня кровопролитнаго сраженія въ Отечественную войну при Малоярославцѣ, когда русская армія, подъ предводительствомъ князя Кутузова, остановила попытку Наполеона проникнуть во внутреннія губернія черезъ Калугу. Это историческое событие увѣковѣчено въ 1844 году сооруженіемъ въ Малоярославцѣ чугуннаго памятника на соборной площади. Во время сраженія Малоярославецъ семь разъ былъ отбитъ русскими у французовъ и послѣ боя представлялъ однѣ горящія развалины. Изъ 200 домовъ въ городѣ уцѣлѣло неболѣе 20; мѣстный монастырь былъ разрушенъ, но замѣчательно, что образъ Спаса Нерукотвореннаго, стоявшій надъ монастырскими воротами, остался невредимымъ: изъ карточныхъ пуль сыпавшихся въ ворота, ни одна не коснулась лика Спасителя. Точная копія съ этого образа была доставлена въ Петербургъ и находится въ церкви училища ордена св. Екатерины, согласно завѣщанію въ Богъ почивающей Императрицы Маріи Феодоровны. Надъ павшими въ бою русскими воинами (около 6.700 чел.) насыпано жителями три кургана; здѣсь ежегодно въ Троицкую субботу служилась панихида. Къ числу замѣчательныхъ эпизодовъ, ознаменовавшихъ малоярославецкое сраже-

віе, принадлежить подвигъ Саввы Ивановича Бѣллева, который разрушилъ мельничную плотину и затопилъ мѣстность, чѣмъ задержалъ наступленіе французовъ и далъ возможность подоспѣть русскимъ войскамъ, шедшимъ изъ-подъ Тарутина. Въ Калугѣ, въ память избавленія города отъ нашествія Наполеона, установленъ въ 1812 году крестный ходъ, ежегодно совершаляемый 12-го октября.

"(Прав. Вѣсти.)"

ОЛОНЕЦКАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

19-го октября.

Въ субботу, 17-го сего октября, въ день избавленія Его ИМПЕРАТОРСКАГО Величества Государя ИМПЕРАТОРА со всѣмъ Августѣйшимъ Его Семействомъ отъ опасности, Божественная литургія и благодарственное Господу Богу молебствіе, его преосвященствомъ, преосвященнѣйшимъ Павломъ, епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, совершены въ Святодуховскомъ новомъ каѳедральномъ соборѣ, въ присутствіи г. Начальника губерніи, завѣдующихъ отдѣльными частями, городскихъ сословій, воспитанниковъ и воспитанницъ учебныхъ заведеній.

Въ концѣ литургіи было произнесено священникомъ о. В. Соколовымъ назидательное слово, напомнившее молящимся о событии и о чудесно-явленной милости Божіей надъ Царственную Семью.

Съ утра казенные и городскія зданія были украшены флагами, а вечеромъ была сожжена иллюминація.

**

Ожиданія въ замѣткѣ о погодѣ (№ 77 Губ. Вѣд.), — не бывать зимѣ такъ рано въ Петрозаводскѣ, — сбылись: 17-го числа, послѣ полудня, пошелъ довольно сильный дождь — и выпавшаго снѣга какъ не бывало, а обновленный санями зимній путь исчезъ. Теперь, при 6—7° по Реомюру тепла, можно надѣяться, что оставшіеся въ Онежскомъ каналѣ, вслѣдствіе замерзанія его, нѣкоторыя суда съ хлѣбнымъ грузомъ, пройдутъ къ Вознесенской пристани, что весьма желательно, такъ какъ часть груза приходится на долю Петрозаводска.

Присоединеніе къ православію. — Лодейнопольский уѣздный земской врачъ, коллежскій совѣтникъ Давидъ Марковичъ Иссер-

сонъ — со всѣмъ его семействомъ, 12 сентября 1892 года, въ Лодейнопольскомъ Петровавловскомъ соборѣ, чрезъ св. крещеніе и миропомазаніе, приведенъ изъ іудейства въ Святую Православную Церковь.

Изъ Лодейного-поля, отъ 16-го числа, телеграфируютъ: „Лодейнопольцы опечалены кончиною сегодня здѣшняго крупнаго землевладѣльца Александра Лукича Чекалева“.

ТОРГОВЫЯ ЦѢНЫ НА ХЛѢБЪ ВЪ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНІИ.

Съ 15-го сентября по 1-е октября 1892 г.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 13 р., за пудъ 1 р. 50 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 12 р., за пудъ 2 р. 60 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3½ к., пшеничный 6 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 13 руб.—15 руб., за пудъ 1 руб. 50 к.—1 р. 90 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3½—4½ к.

Г. Олонецъ. Мука ржаная, за куль 13 руб., за пудъ 1 руб. 45 коп. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3¼—4 коп., пшеничный 6—8 к.

Олонецкій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 13 руб., за пудъ 1 руб. 60 коп. Мука пшеничная: за пудъ 3 руб. 40 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3—4 коп., пшеничный 7—8 к.

Г. Лодейное-Поле. Мука ржаная: за куль 12 руб. 50 к.—13 руб., за пудъ 1 р. 45 к.—1 р. 50 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 12 р. 50 к.—12 р. 75 к., за пудъ 2 р. 50 к.—2 р. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3 коп., пшеничный 6—8 коп.

Лодейнопольский уѣздъ. Мука ржаная: за куль 12 руб. 20 коп.—13 руб. 50 к., за пудъ 1 руб. 40 к.—1 р. 70 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 11 руб.—13 руб., за пудъ 2 руб. 40 к.—3 руб. 25 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2½—4 коп., пшеничный 6—9 к.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль 12 р. 50 коп.—13 р. 50 к., за пудъ 1 руб. 50 коп. Мука пшеничная: за мѣшокъ 10 р.—12 р. 50 к., за пудъ 2 р. 20 к.—2 р. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 5—8 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 руб. 5 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 к.—3 р. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—2½ к., пшеничный 6—8 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль 13 р. 50 к., за пудъ 1 р. 55 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 14 р.—16 р., за пудъ 3 р. 40 к.—3 руб. 60 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 8—9 к.

Пудожскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 13 р. 50 к.—14 р., за пудъ 1 руб. 30 к.—1 р. 55 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к.—3 р. 50 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 7—8 коп.

Г. Повѣнѣцъ. Мука ржаная: за куль 13 р., за пудъ 1 руб. 50 коп., мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3½ к., пшеничный 6—8 к.

ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства

Х.

Изъ „ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО ВѢСНИКА“.

Гельсингфорсъ, 9-го октября. Сегодня, въ парадной залѣ общественного собрания данъ обѣдъ въ честь выступающихъ русскихъ войскъ. На обѣдѣ присутствовали офицеры лейб-гвардіи финского стрѣлковаго батальона и юланскаго финского стрѣлковаго батальона, гражданскія и военные власти. Послѣ тоста въ честь Ихъ Величествъ, провозглашенаго генерал-лейтенантомъ Рамзаемъ и встрѣченаго восторженнымъ „ура“, губернаторъ выразилъ отъбажающимъ благодарность за образцовое ихъ поведеніе во время пребыванія въ Финляндіи. Въ казармахъ устроено было угоженіе для нижнихъ чиновъ.

Казань, 10 октября. Выпалъ снѣгъ. Навигація близится къ концу, въ Пермь уже прекратилась.

Тифлисъ, 10 октября. Сегодня прибылъ въ Тифлисъ Его Императорское Высочество Великий Князь Михаилъ Николаевичъ.

Козловъ, 10-го октября. Заносы особенно сильны на рязанскомъ участкѣ, мѣстами снѣга до двухъ аршинъ. Пока расчищенъ одинъ путь; рабочихъ достаточно.

— 11-го октября. Окончательная расчистка заносовъ ожидается завтра. Число рабочихъ значительно увеличено.

Рыбинскъ, 11-го октября. Снѣгъ выпалъ на четверть. Мороза 1 градусъ.

Вильна, 11-го октября. Выпалъ снѣгъ.

Нижній-Новгородъ, 13-го октября. Пріостановленная въ воскресенье, вслѣдствіе появленія льда на Волгѣ, отправка нѣкоторыхъ пассажирскихъ пароходовъ возобновилась. Сегодня тепло и дождь.

三

Получаемый редакцию Губ. Вад.

15-16 октября.

Вѣна. Въ Суданѣ вспыхнуло восстание противъ Магди, вызванное жестокостями его надъ выдающимися главарями.

Парижъ. Депутаты Клемансе, Пельтонъ и Мильранъ—делегаты отъ углекоповъ Кармо заявляютъ, что третейское рѣшеніе Лаубе не даетъ удовлетворенія ни по одному пункту; они созываютъ всѣхъ республиканскихъ депутатовъ, чтобы обсудить положеніе, созданное для республиканской партии событиями въ Кармо. Главное возраженіе на третейское рѣшеніе то, что въ него не включено постановленіе о принятіи вновь на работу тѣхъ углекоповъ, которые осуждены склонъ.

16-го октября.

Аени. Прекрасная погода благопріятствует празднованию серебряной свадьбы Короля и Королевы. Городъ убранъ русскими, греческими и датскими флагами. Въ соборѣ совершено торжественное молебствіе, на которомъ присутствовали члены Королевской Фамиліи и дипломатический корпусъ. Народъ привѣтствовалъ королевский поѣздъ восторженными кликами.

Берлинъ. Имперскій банкъ назначилъ дисконты: по векселямъ — до 4 проц., подъ залогъ государственныхъ бумагъ — $4\frac{1}{2}$ проц. и подъ другія обезпеченія — 5 проц.

18-го октября.

С.-Петербургъ. Министръ государственныхъ имуществъ возвратился и вступилъ въ должность.

— Вчера, въ церкви Гатчинского Дворца, отслужены, въ Высочайшемъ присутствіи, благодарственный молебенъ въ память избавленія отъ опасности и панихида по погибшимъ во время крушения Императорскаго поѣзда. Отслужены молебствія и во всѣхъ церквяхъ столицы. Въ Исаакіевскомъ соборѣ присутствовали Великие Князья, министры и генералитетъ.

Кенигсбергъ. По распоряженію президента, переѣздъ чрезъ границу прибывающимъ изъ Россіи въ Кенигсбергскій округъ разрѣшается только въ Илловѣ.

Мальвоки. Вчера вечеромъ произошелъ здѣсь страшный пожаръ, продолжавшійся до утра. Выгорѣло около квадратной мили, притомъ въ дѣловой части города. Убытки исчисляются въ десять миллионовъ долларовъ; двое пожарныхъ убиты; нѣсколько че-ловѣкъ ранено; тысячи лицъ, оставшихся безъ крова, нашли убѣжище въ церквяхъ и школахъ.

Бухарестъ. Параходъ товарищества князя

Гагарина „Ольга“, несмотря на установленный карантинъ и сдѣланный ему предостереженія, вытаскался пойти въ Сулинское-гирло; потребовалось четыре пушечныхъ выстрѣла, изъ нихъ первые два холостыми зарядами, для того, чтобы „Ольга“ ушла обратно.

Севилья. Король совершенно оправился отъ болѣзни и вчера ѿздилъ кататься въ каретѣ.

Аенины. Вчера, у Короля и Королевы Эллиновъ былъ большой обѣдь, на кото-ромъ присутствовали Высокіе Гости, члены дипломатическаго корпуса и министры; на-родъ устроилъ передъ дворцомъ внушитель-ную овацию; Король, окруженный семьею, выходилъ благодарить публику.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

*** Постепенное исчезновение каучука. Въ за-
граничныхъ изданіяхъ экономическихъ и науч-
ныхъ уже много разъ возбуждался вопросъ о томъ,
что станется съ промышленностью, когда ежегод-
но возрастающій спросъ на минеральное топливо
превыситъ ежегодное количество добываемаго изъ
нѣдръ земли каменнаго угла? Нѣкоторые эконо-
мисты въ недалекомъ будущемъ предвидятъ исто-
щеніе угольныхъ копей. Въ нѣсколькихъ науч-
ныхъ статьяхъ по этому вопросу проводилась та
мысль, что всеобъемлющая роль электричества со-
ставляетъ также вопросъ будущаго, и одною изъ
его задачъ явится замѣна всѣхъ родовъ топлива,
грозящихъ миру полнымъ исчезновенiemъ. Между
тѣмъ, и электричеству, по утвержденію нѣкоторыхъ
техниковъ, грозитъ теперь серьезная опасность.
Предвидится повсемѣстное исчезновеніе каучука,
являющагося въ электротехнике пока еще ни-
чѣмъ незамѣнимымъ изолирующими веществомъ.
Каучуковый деревья (*Siphonia elastica*), кото-
рыя растутъ, главнымъ образомъ, въ Гвианѣ, Бра-
зилии и Остъ-Индіи и молочный сокъ которыхъ
доставляетъ каучукъ, истребляются годъ-отъ-году
въ такомъ большомъ количествѣ, и при томъ на-
столько неразсчетливо, что въ скоромъ времени
ихъ не станетъ. Уже теперь каучуковые деревья
настолько уменьшились въ численности, что цѣна
гуттаперчи возросла въ пятеро противъ ея преж-
ней стоимости, а между тѣмъ спросъ на нее бы-
стро увеличивается изъ-года-въ-годъ, по мѣрѣ
расширения телеграфныхъ и телефонныхъ сѣтей и
всевозможныхъ приложенийъ электричества къ про-
мышленности, техникѣ и общественной жизни.

*** Уловъ трески въ исландскихъ водахъ. Исландскія рыболовныя артели уже все вернулись съ промысловъ въ первыхъ числахъ октября. Нынѣшняя кампанія останется для нихъ глубоко памятною по числу крушений и другихъ несчастий, произошедшихъ, вслѣдствіе жестокихъ и продолжительныхъ бурь на морѣ. Погода стояла все время холодная, и безпрестанно налетали шквалы, изъ-за которыхъ погибло болѣе шестидесяти человѣкъ. Зато уловъ трески оказался въ этомъ году весьма значительнымъ, и на долю каждой артели приш

лось, въ среднемъ, до 60,000 рыбъ. Такого обиль-
наго лова не запомниятъ и старые рыбаки.

*** Пѣшкомъ изъ Парижа въ Москву. 11-го октября пришелъ въ Москву изъ Петербурга французскій пѣшешодъ г. Жоржъ Грандентъ, совершившій пѣшкомъ путешествіе изъ Парижа въ Россію съ замѣчательной быстротою. На проходъ отъ Парижа до Петербурга ему потребовалось всего 39 дней, а отъ Петербурга до Москвы онъ шелъ только 10 дней, слѣдовательно, въ среднемъ, проходилъ по 60 верстъ слишкомъ въ сутки. Несмотря на крайне утомительный переходъ, путешественникъ чувствовалъ себя вполнѣ здоровымъ и былъ готовъ даже продолжать путь. Жоржъ Грандентъ — небольшаго роста, плотный, сухощавый человѣкъ. Ему 41 годъ, по профессіи онъ принадлежитъ къ числу парижскихъ журналистовъ. Издержки путешествія отчасти покрываютъ французскія газеты «Petit Journal», «Echo de Paris» и «Goulois», которымъ онъ посыпаетъ счеты о своемъ путешествіи. По словамъ г. Грандена, приготовившись постепенно, нѣтъ ничего труднаго ходить по 60 верстъ въ сутки; необходимо только останавливаться тотчасъ же, какъ почувствуешь усталость. Путешественникъ очень доволенъ привѣтливостью и гостепріимствомъ, оказанными ему въ Россіи.

(„Прав. В.“).

Иностранныя Извѣстія.

(Изд. „Прав. Въстника“).

Парижъ, 9-го (21-го) октября. (Аг. Гаваса). Сегодня Президентъ Карно привинималъ Великихъ Князей Владимира и Алексея Александровичей и тотчасъ отдалъ Ихъ Высочествамъ визитъ.

— 10-го (22-го) октября. (Аг. Гаваса).
Сегодня утромъ Президентъ Карно принялъ итальянскаго посла Ресмана, вручившаго ему письмо Короля Гумберта съ выражениемъ благодарности за участіе французской эскадры въ генуэзскихъ празднествахъ.

Севилья, 9-го (21-го) октября. (Аг. Гаваса). На обрядѣ крещенія новорожденной дочери Императора Вильгельма замѣстителемъ Королевы-Регентши будетъ испанскій посолъ въ Берлинѣ графъ Банузлосъ.

Вена, 10 го (22-го) октября. (Спец. корр.).
Великий Князь СЕРГІЙ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ съ
Супругою проѣхалъ вчера вечеромъ чрезъ
Вѣну во Флоренцію.

Киль, 10-го (22-го) октября. (Аг. Вол.).
Сегодня утромъ пришелъ въ здѣшній портъ
русскій крейсеръ „Адмиралъ Корниловъ“.

Потсдамъ, 10-го (22-го) октября. (Аг.
Вольфа). Сегодня въ Новомъ Дворцѣ прои-
сходилъ обрядъ крещенія новорожденной

Принцессы въ присутствіи Императора, Императрицы, всѣхъ шести императорскихъ Принцевъ и воспріемниковъ. Во время обряда коворожденною Принцессу, получившую при крещеніи имя Викторія-Луизы, держала на рукахъ Великая Герцогиня Баденская.

Пештъ, 12-го (24-го) октября. (Спец. к.). Большое вниманіе обратило на себя то, что Императоръ и Императрица выѣхали сего дня изъ Гдѣллѣ въ Вѣну. Въ правительственныхъ кружкахъ открыто заявляютъ, что Императоръ хочетъ своимъ внезапнымъ отѣзdomъ выразить неудовольствіе по поводу послѣднихъ происшествій и нападковъ на имперскую армію. Говорятъ, при Дворѣ особенно недовольны тѣмъ впечатлѣніемъ, которое эти происшествія произвели за границей. Нѣкоторые изъ дипломатическихъ представителей иностранныхъ державъ, какъ слышно, уже разъяснили своимъ правительствамъ, что неудавшаяся попытка засвидѣтельствовать взаимное уваженіе между общеимперской арміей и старыми гонведами не составляетъ такого событія, которое могло бы вызвать надолго беспокойства.

* *

Сербія. Сербская газета „Борьба“, отъ 16 октября, сообщаетъ, что либеральное правительство приняло чрезвычайные мѣры предосторожности на случай какихъ-либо враждебныхъ ему демонстрацій. Съ 31 августа, войскамъ бѣлградского гарнизона отдано приказаніе находиться въ полной готовности выступить изъ казармъ по первому требованію городского начальства. Въ течение дня, одна рота отъ каждого батальона и одинъ эскадронъ отъ каждого кавалерійскаго полка не должны отлучаться изъ казармъ и обязаны находиться наготовѣ. Ротнымъ командирамъ приказано ночевать въ казармахъ, а нижнимъ чинамъ розданы боевые патроны. Означенные мѣропріятія были рѣшены по соглашенію министра внутреннихъ дѣлъ съ военнымъ, генераломъ Боги-чевичемъ. По словамъ газеты „Борьба“, военный министръ, вмѣстѣ съ начальникомъ дунайской дивізіи и командирами кавалерійскихъ полковъ, составили даже подробный планъ военныхъ дѣйствій на случай какихъ либо беспорядковъ въ Сербіи.

Швеція и Норвегія. Король Оскаръ торжественно открылъ, 18-го октября, тронную рѣчью, созванный имъ въ чрезвычайную сессію шведскій риксдагъ. Послѣднему предстоитъ, главнымъ образомъ, заняться вопросомъ о вооруженіи. Король выразилъ увѣренность, что представители народа настолько проникнуты священнымъ чувствомъ

любви къ отечеству, что примутъ всѣ мѣры къ тому, чтобы, въ случаѣ войны, государство оказалось на высотѣ своей задачи. Изъ Стокгольма пишутъ въ газету «Berl. Tag.», отъ 21 октября, что предполагаемыя преобразованія въ военномъ устройствѣ королевства потребуютъ дополнительнаго расхода въ 6,700,000 кронъ, который какъ полагаютъ, возмѣститься добавочными налогами съ доходовъ, земельныхъ собственостей, а также посредствомъ повышения гербовой пошлины. На содержаніе арміи и флота, шведское правительство, какъ замѣчаетъ газета «Göteborgs Handelst.», ежегодно расходовало до 30 миллионовъ кронъ, а, между тѣмъ, вооруженныя силы Швеціи далеко недостаточны, для обороны Скандинавіи. Готенбургская газета указываетъ на датскій флотъ, превзошедшій, по числу и качеству судовъ, шведско-норвежскій и на преимущество Копенгагена передъ Карлскronoю. Всѣ пробѣлы и недостатки, по мнѣнію газеты, могли бы быть устранены, еслибы обѣ половины Скандинавскаго полуостровашли рука-объ-руку въ военномъ дѣлѣ и составили общий оборонительный планъ. Но разладъ тормазилъ до сихъ поръ всѣ благія начинанія, а, между тѣмъ, интересы самообороны требуютъ совмѣстныхъ мѣропріятій; въ противномъ случаѣ, какъ выражается та же газета, нежданый оборотъ событій можетъ застигнуть Швецію врасплохъ.

Германія и Испанія. Изъ Мадрида сообщаютъ газетѣ „Matin“, отъ 21 октября, что присланное отъ Германскаго Императора Королевѣ-Регентшѣ приглашеніе быть воспріемницей при крещеніи его новорожденной дочери, вызвало при испанскомъ дворѣ нѣкоторая недоразумѣнія. Министръ-президентъ Кановасъ-дель-Кастильо доказывалъ Королевѣ Христинѣ, что ей ни подъ какимъ предлогомъ не должно уклоняться отъ исполненія желанія Императора Германскаго. Но одинъ изъ влиятельныхъ придворныхъ сановниковъ объяснилъ главѣ министерства, что Испанія—страна „сугубо-католическая“ и что общественное чувство можетъ быть затронуто участіемъ Королевы въ крестинахъ, имѣвшихъ совершившись по обряду лютеранской церкви, вслѣдствіе чего не мѣшало бы предварительно узнать на этотъ счетъ мнѣніе Папы, хотя бы для того, чтобы въ извѣстной мѣрѣ оградить себя отъ нареканій и протестовъ католическихъ епископовъ и карлистского духовенства. Органъ Кастеляра, газета «El Globo», взглянула на вопросъ съ иной точки зрѣнія и сочла своимъ долгомъ обратить вниманіе министерства на то, что такой наглядный шагъ къ сближенію мадридскаго двора съ берлинскимъ легко можетъ встревожить об-

щественное мнѣніе Франціи и, какъ разъ въ такое время, когда испанскій народъ проявилъ съ такимъ единодушіемъ свое желаніе поддерживать съ французами наиболѣе отнosiенія. Въ противоположность органу Кастеляра, министерская газета «Empresarial» напечатала статью, исключительно направленную къ доказательству того, что финансовые, коммерческие и промышленные интересы Испаніи требуютъ ея сближенія съ Германіею. Мадридскій корреспондентъ газеты „Matin“ пишетъ, что въ послѣднее время, въ отношеніяхъ Берлина къ испанскому Двору и къ политикѣ Кановаса-дель-Кастильо не трудно было подмѣтить предвзятую цѣль, очевидно, обращенную противъ Франціи. Въ то самое время, пишутъ въ „Matin“,—когда испанскіе делегаты Наварро Ревертеръ и Руис Гомецъ изъявили готовность войти въ Францію въ соглашеніе, германское правительство внезапно отозвало изъ Мадрида своего посланника, барона Штума. Это демонстративное распоряженіе не произвело на испанцевъ особенного впечатлѣнія. Общественное мнѣніе въ Мадридѣ отнеслось къ нему равнодушно. Тотъ же характеръ предостереженія по адресу французовъ, по мнѣнію нѣкоторыхъ мадридскихъ политическихъ кружковъ, носить на себѣ и новый шагъ берлинского Двора, сводящійся на этотъ разъ къ обращенному къ Королевѣ Регентшѣ приглашенію быть воспріемницей отъ купели новорожденной Германской Принцессы».

ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная библиотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ—съ 1-го до 3-хъ часовъ пополудни, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ—съ 4-хъ до 7 часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб.

Почтово-телеграфная контора. Пріемъ телеграммъ внутренней и международной корреспонденціи. Время дѣйствія съ 8 час. утра до 9 час. вечера.

Почты приходить и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ.

ВЪ ДЕРЕВНІ ВЕРШИНІНЪ, ПУДОЖСКАГО УѢЗДА, производятся корреспондентомъ главной физической обсерваторіи, учителемъ Кенозерского образоваго училища Я. С. Морозовымъ.

Мѣсяцъ число.	Температура воздуха Цельсій.					Барометръ	Гигрометръ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.				Приимѣчанія:
	Вѣк 7 часовъ Утра.	Вѣк 1 часъ пополудни.	Вѣк 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.			Вѣк 7 часовъ Утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ Утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.	Осадокъ миллиметра.	
Сентаб.: 14	+ 7.2	+ 10.5	+ 8.5	+ 4.8	+ 8.7	750.5	89	C3.2	3.3	3.2	10	10	10	0.2	Днемъ и вечеромъ дождикъ.
15	+ 7.3	+ 9.8	+ 7.1	+ 5.8	+ 8.1	747.5	83	3C3.2	3C3.3	3C3.4	10	6	1	0.2	Ночью тоже и утромъ.
16	+ 2.2	+ 6.3	+ 1.2	- 0.5	+ 3.6	756.0	80	C3.3	C3.4	0	9	9	0	—	—
17	+ 2.0	+ 3.9	+ 4.2	- 0.6	+ 3.4	758.9	79	BСВ.4	BСВ.4	ЮВ.6	10	10	10	6.7	—
18	+ 3.8	+ 9.7	+ 6.9	+ 1.9	+ 6.8	754.3	88	ЮВ.6	3.4	3.2	10	9	1	0.5	Ночью дождь.
19	+ 4.6	+ 7.4	+ 4.8	+ 4.2	+ 5.6	755.5	79	C3.3	3C3.4	0	2	9	10	—	Тоже.
20	+ 2.8	+ 5.4	+ 4.6	+ 1.4	+ 4.3	761.9	85	CC3.4	C3.1	CC3.1	9	2	0	—	—
21	+ 4.0	+ 4.2	+ 4.3	+ 1.2	+ 4.2	760.1	85	3.3	3.4	C3.2	10	10	10	—	—
22	+ 1.6	+ 3.3	+ 1.2	- 0.1	+ 2.0	760.1	85	CC3.3	CC3.2	0	1	10	9	—	Днемъ снѣжокъ.
23	+ 0.6	+ 3.2	+ 1.0	- 0.0	+ 1.6	763.2	73	CC3.4	CC3.3	0	10	9	0	—	—
24	- 1.4	+ 5.0	+ 3.2	- 1.9	+ 2.3	767.4	64	3C3.2	0	3.3	1	9	10	—	—
25	+ 3.0	+ 6.4	+ 2.5	+ 2.5	+ 4.0	767.8	66	3C3.2	ЮЮВ.3	Ю 3	10	2	0	—	—
26	+ 1.2	+ 6.7	+ 4.5	+ 0.5	+ 4.1	761.9	70	ЮЮВ.7	ЮЮВ.7	ЮЮВ.2	0	0	10	—	—
27	+ 3.8	+ 4.0	+ 3.8	+ 1.5	+ 3.9	755.2	80	ЮЮЗ.5	ЮЮЗ.2	ЮЮЗ.3	10	10	10	2.1	—

ВЪ СЕЛЕНИИ ПАДАНАХЪ, ПОВѢНЕЦКАГО УѢЗДА; производятся земскими врачами М. А. Меньшиковымъ.

Сент.	27	7.3	8.3	7.8	5.5	7.2	749.2	87	ЮЮЗ.2	ЮЮЗ.6	ЮЮЗ.6	10	10	10	—	
	28	5.7	7.7	6.6	5.4	6.3	746.9	94	ЮВ.4	Ю3.2	Ю3.2	10	10	2	2.2	Дождь днемъ.
	29	6.3	7.5	7.4	5.0	6.5	75 .8	97	ЮВ.2	ВЮВ.2	ВЮВ.2	10	10	10	2.0	Тоже весь день.
	30	7.4	8.4	6.3	6.0	7.0	755.5	93	0	3C3.3	3.2	10	10	10	—	—
Окт.	1	4.9	2.5	+ 0.5	0.0	2.0	754.6	77	C.2	C.4	CCB.7	10	9	10	0.0	Дождь и снѣгъ.
	2	- 1.7	0.0	+ 0.4	- 2.7	- 1.0	754.9	66	ЮЮВ.2	Ю3.4	ЗЮЗ.6	7	1	10	—	Иней.
	3	+ 0.5	+ 0.8	- 3.2	- 3.5	- 1.4	748.7	52	C3.3	CC3.7	CCB.4	1	4	2	—	Иней.

ВЪ СЕЛЕНИИ ВОЗНЕСЕНЬѢ; производятся почетнымъ гражданиномъ Г. А. Тумановымъ.

Сент.	25	+ 1.4	+ 6.6	+ 4.2	+ 2.4	+ 4.1	767.3	93	Ю.3	Ю.2	ЮЮВ.4	10	9	9	—	
	26	2.4	5.1	7.0	- 5.0	4.8	758.4	84	ЮВ.5	ЮЮВ.6	ЮВ.6	3	5	10	—	
	27	5.1	8.1	6.4	- 3.0	6.5	757.8	100	Ю3.1	Ю3.2	ЮЮВ.6	10	10	10	0.4	Ночью дождь.
	28	8.5	10.5	8.0	+ 1.8	9.0	760.4	92	Ю.5	Ю3.4	Ю3.2	10	9	9	—	—
	29	6.7	8.6	9.0	0.0	8.1	762.6	95	ЮВ.4	ЮВ.4	ЮВ.3	9	9	9	—	—
	30	6.2	13.4	3.8	- 3.0	7.8	762.2	99	ЮЮВ.1	Ю3.1	Ю3.1	9	7	9	3.1	—
Окт.	1	6.6	7.7	4.0	- 3.0	6.1	758.9	100	Ю.1	C.1	C.3	10	10	10	—	Ночью дождь.

Объясненіе цифръ: а) сила вѣтра: 0—тихо; -1 очень легкий; 2—легкий; 3—слабый; 4—средний; 5—свѣжий; 6—сильный; 7—твердый; 8—бурный;

9—буря; 10—сильная буря; 12—орканъ; б) состояніе неба: 0) совершенно ясно; 10) совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиціальной части И. Зарабинъ.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.